



El Castellano

DIARIO CATOLICO

Redacción y Administración: Sotomayor, 12
Teléfono 1705 - Apartado 95
SUSCRIPCIONES
En la capital 2,50 al mes
Fuera de la capital Trimestre 12 pte.
Semestre 18 »
Año . . . 50 »

Las tropas alemanas están cerca de las puertas de Iprés

El comunicado alemán confirma la caída de Calais, pero noticias de París y Londres la desmienten.--En la región de Valenciennes las fuerzas aliadas han efectuado un repliegue.--En el sector norte se registran violentísimos combates.--Gabinete restringido en el Japón.--Comunicado inglés del Aire.--Internamiento de mujeres alemanas y austriacas en Inglaterra.--La Agencia Havas dice que la ofensiva enemiga en Flandes es de unas proporciones gigantescas y tiende a conseguir, sin reparar en pérdidas, un resultado rápido y decisivo.

Los ingleses desmienten la ocupación de Calais

Londres.—En los medios autorizados ingleses se desmiente la afirmación del Alto Mando alemán referente a la ocupación de Calais. En dichos medios se afirma que continúa en manos de los aliados.—Efe.

Lo mismo dicen en París

París.—Según informes oficiales, la ciudad de Calais estaba aún esta mañana en poder de las tropas francesas.—Efe.

Comunicado inglés del Aire

Londres.—La aviación costera ha observado que los depósitos de esencia de Rotterdam continúan ardiendo. Los incendios aumentan constantemente. Un aparato ha podido observar el resplandor de las llamas a treinta millas de la costa holandesa.—Efe.

Comunicado del ministerio de bloqueo

Londres.—El enviado especial del Gobierno británico, encargado de asistir a la reunión del Comité mixto anglo-italiano, que se ocupa de la cuestión referente al contrabando, ha regresado a Londres la noche última. Considera este que las proposiciones de Italia se asientan en bases satisfactorias. Los representantes de estas naciones declaran que la elaboración detallada del acuerdo se hará en Roma.—Efe.

Comunicado oficial alemán

Berlín.—Comunicado oficial del Alto Mando alemán transmitido desde el Cuartel general del Führer:

En Flandes y en Artois nuestras tropas han proseguido sus ataques y rechazado una vez más a los ejércitos enemigos cercados. Especialmente al Norte de Menin, las fuerzas alemanas han realizado una profunda penetración en el frente enemigo y han llegado casi a las puertas de Iprés.

Como en días pasados, importantes contingentes aéreos tomaron parte activa en los combates y facilitaron el avance del Ejército de tierra. El punto más culminante de estos ataques fue la zona donde están cercados las tropas anglo-franco-belgas.

Las tropas alemanas que atacan al Noroeste de Lens, rechazaron varios contraataques realizados por las fuerzas coloniales francesas, a las que infligieron enormes pérdidas.

Como ya se anunció en un comunicado extraordinario, ha caído Calais, después de violentos combates y de haber sido cercada.

Cerca de Boulogne, el teniente de un regimiento blindado, Von Jaewerski, incendió un destructor enemigo bajo el fuego de varios buques también enemigos para impedir que los ingleses lograran salvar a sus destacamentos cercados y embarcarlos hacia Inglaterra a través del Canal de la Mancha.

La aviación alemana atacó de nuevo los puertos del litoral belgo-francés que están aún en manos del enemigo. A consecuencia de estos ataques fueron incendiadas las instalaciones del puerto de Dunkerke. En el frente Sur, no se han registrado acontecimientos dignos de mención.

En los combates desarrollados estos días en la región meridional de Sedan, el subteniente Mueller perteneciente a una compañía de carros blindados, se ha distinguido al inutilizar cinco carros de un grupo de once y averjar a los restantes.

La acción de nuestras fuerzas en las costas de la región meridional de Francia, contra las instalaciones ferroviarias del Sur de Reims y contra los movimientos de tropas adversarias.

En un solo aeródromo fueron destruidos veinte aparatos enemigos. Las pérdidas totales en la

jornada de ayer ascendían a 73 aparatos, 22 de los cuales fueron destruidos en combate, 15 por la D. C. A. y el resto en tierra. No han regresado a sus bases 15 aparatos propios.

En el sector de Narvik aterrizaron ayer con paracaídas nuevos destacamentos de cazadores alpinos.

Después del hundimiento de un portaaviones por bombas de gran peso, nuestra aviación ha destruido a un gran transporte de 8.000 toneladas y ha alcanzado a un potente barco de guerra y a dos cruceros y a un transporte de 10.000 toneladas. Las bombas de gran peso produjeron incendios y explosiones en todos estos barcos.

En el aeródromo de Bardouy han sido destruidos en el suelo varios aparatos enemigos.

Durante la pasada noche, la aviación enemiga repitió una vez más sus ataques sobre puntos no militares de la Alemania occidental, aunque sin causar daños de consideración.—Efe.

Otro parte alemán

Berlín.—El Alto Mando del Ejército comunicó que en un ataque contra el puerto de Ostende, que aún se encuentra en manos del enemigo, una embarcación rápida alemana ha conseguido destruir a un torpedero inglés con un torpedo. Embarcaciones de este tipo han hundido a lo largo de Ben Heider, a un submarino enemigo.—Efe.

Gabinete restringido en el Japón

Tokio.—El Gobierno japonés ha formado un Gabinete restringido, integrado por el presidente del Consejo y los ministros de Negocios, Guerra y Marina.

Este Gabinete se reunirá dos veces por semana para examinar la evolución de la situación en China y en Europa.—Efe.

Violentísimos ataques alemanes

París.—La Agencia Havas dice que en Flandes los alemanes atacan a «tumba abierta». Con esta frase se designa en los centros militares el carácter de la ofensiva desencadenada hace dos o tres días por el Alto Mando Alemán sobre el Este del grupo del ejército aliado del Norte. Renovando la táctica de Verdún, el Estado Mayor germano lanza sin cesar a sus unidades cada vez mayores en hombres y material, sin cuidarse de las pérdidas, solamente con el pensamiento de conseguir un resultado rápido y decisivo. Las pérdidas alemanas son enormes. Los principales ataques alemanes han sido dirigidos contra el sector defendido por las tropas belgas en el Lys, en dirección a Menin, sobre la frontera francesa al Norte de Lille.

Hasta ahora y a pesar del esfuerzo verdaderamente gigantesco, los alemanes han progresado muy débilmente. El combate duro toda la jornada de ayer y durante la noche, resultando algo extraordinario, pues es la primera vez que se realizan operaciones nocturnas de envigadura.

Esta mañana se ha vuelto a reanudar el combate con la misma violencia. Los alemanes han desencadenado tres nuevas tentativas en el sector de Valenciennes. Las tropas francesas de este sector han contenido a los alemanes. En el eje Oeste del frente, al lado del Norte, los alemanes, después de haber ocupado Boulogne, se dirigen hacia Calais.

La Radio Berlín anunció anoche la toma de este puerto, pero esta mañana se declaró en los centros oficiales de París que las nueve, Calais seguía en poder de los franceses.

En el resto del frente, desde el Somme hasta el Rin, no ha habido ningún acontecimiento de importancia.—Efe.

Mujeres alemanas y austriacas, internadas

Londres.—El ministro del Interior ha publicado una orden internando

temporalmente a todas las mujeres alemanas y austriacas residentes en la Gran Bretaña y pertenecientes a la categoría B, es decir, aquellas que aunque están exentas de internamiento deben ser sometidas a determinadas restricciones personales.—Efe.

Comisionado inglés a Moscú

Londres.—La Agencia Reuter anuncia que Sir Stratford ha salido para Moscú donde entablará conversaciones sobre las relaciones comerciales anglo-soviéticas.—Efe.

Comunicado francés de esta mañana

París.—Comunicado oficial de esta mañana: El enemigo ha continuado sus ataques en el Norte, especialmente en la región de Menin. Las tropas francesas y aliadas continúan este avance. Los combates son en extremo violentos. Sin reparar en las pérdidas que sufren, los alemanes ponen en juego numerosos efectivos poderosamente armados.

En la región de Valenciennes, se han replegado durante la noche a las posiciones previstas, las tropas

que se habían establecido en el Escalda.

En el frente del Somme y el Aisne y en el Este no ha habido acontecimientos de importancia.—Efe.

Información desmentida

Stambul.—Según un despacho oficial de Ankara, se desmienten las informaciones aparecidas en la prensa extranjera, según las cuales se había proclamado el estado de alarma en Turquía.—Efe.

Comunicado del Aire inglés

Londres.—El ministerio del Aire comunica que en la pasada noche aviones británicos bombardearon de nuevo los nudos ferroviarios de Renania y los objetivos militares alemanes. Estos bombardeos fueron realizados con éxito.

Nuestros bombardeos incendiaron diversos depósitos de aprovisionamiento. En el curso de estas operaciones hemos perdido dos aviones. La actividad de nuestros cazas fue menos intensa que otros días a causa del mal tiempo, pero fueron derribados por lo menos veinte aparatos alemanes, contra cuatro

Crónica de la guerra

Por Luis Bermúdez de Castro

La verdad no hay modo de figurarla; con el máximo respeto para los Ejércitos aliados, que están ofreciendo sus vidas en aras del deber, hay que confesar que los alemanes, en la corta campaña, como en las de Polonia y Noruega, no han sufrido un solo descalabro, ni los aliados el más pequeño triunfo. El caso de esta guerra, único en la Historia militar del mundo, es algo tan excepcional y asombroso, que disculpa la continuada derrota de los polacos, noruegos, ingleses, holandeses, belgas y franceses y explica la increíble velocidad de las operaciones.

Han llegado los alemanes a la costa del Canal de la Mancha, (los manes de Felipe II y Napoleón se habrán estremecido) en solo doce jornadas de marcha, sin dejar de combatir día y noche.

Pero representa el mismo tiempo, una etapa gigantesca en el curso de las operaciones, porque ese extremo de una línea que corta en dos pedazos el dispositivo de resistencia de todos los Ejércitos aliados, quedando los que de ellos se hallan entre Ostende y Bruselas absolutamente aislados, y sin otro recurso que rendirse a discreción o huir hacia el mar y embarcarse.

¿Qué efectivos tienen esos Cuerpos de Ejército? Quizá muy pocos del millón de hombres. Intentaron abrirse paso a través de la línea que les separa de sus compañeros y no lo han conseguido; su única dirección de retirada es Inglaterra, el mar, que es como decir el desastre, porque el embarque de tan numerosas tropas no sería tranquilo con la indudable intervención de los aviones germánicos, y aunque lo fuese, habría que considerar la pérdida de grandes contingentes y el efecto moral.

Este suceso, que vivió en dos partes las fuerzas aliadas, desmoroniza ciertamente a los soldados aunque la literatura de los partes oficiales y de los artículos de propaganda, presente siempre a las tropas huyendo de calor bélico y poseídas de la fe en el triunfo. Es absolutamente imposible que un Ejército, que ha visto llegar a los alemanes a los doce días de la frontera al mar, sin haber podido (empleando la mayor bravura) no ya impedir su marcha, sino ni siquiera reducir su velocidad, abrigue la esperanza de otra milagro como el del Maras.

Cuando el soldado advierte que sus esfuerzos han sido ineficaces y por las filas corren y se comentan las noticias de poseser el enemigo armas misteriosas, atroces, irresistibles, sin haberse mirado nunca las espaldas y atribuye el fracaso de su valor a los artefactos secretos cuyo poder es invencible, pierde la fe y con ella todas las condiciones militares necesarias para la lucha.

La imparcialidad obliga a reconocer que el mundo está presenciando, hasta ahora, una guerra triunfal, casi incomprendible, no solo por sus métodos, sino porque ni un instante han dejado los alemanes de ejecutar cuanto se proponían. Es un hecho insólito e increíble, pero cierto; los países alemanes pelean de ejemplo sobriedad, si cualquier pueblo de los aliados alcanzase la mitad del resultado obtenido por Alemania, sus partes oficiales vendrían en verso endecasílabo; y si antes de la guerra nos hubieran dicho lo que iba a suceder, ni los profanos en arte militar, ni los militares profesionales, ni los críticos estrátegicos, ni nadie, en fin, habría creído una palabra y hasta puede que los mismos alemanes tampoco, por lo que respecta al tiempo, a pesar de estar en el secreto de su inconmensurable poder.

De Berlín llega el rumor de una posible paz separada con Francia; Francia fue la más sacrificada en la guerra del 14 y a la que debieron los aliados la victoria; está siendo hoy en unión de Holanda y Bélgica. Los alemanes nunca han dejado de proclamar sentimientos amistosos hacia los franceses, los holandeses y los belgas. En la conciencia íntima de los franceses (no habrá hecho alguna impresión las repetidas frases de Alemania que excluyen de las reivindicaciones del Tratado de Versalles la revancha de la devolución de Alsacia y Lorena).

Todos los episodios de la batalla de Francia y Bélgica han tenido importante trascendencia en el curso de las operaciones, pero éste último, de doble objetivo (asomarse al mar y partir en dos al adversario) presenta todo el aspecto de una catástrofe. Esta es la verdad, limpia, escueta, lógica sin adjetivos superfluos, sin exageración y con la más estricta imparcialidad.

de los nuestros. Otros cuatro que se daban por perdidos el jueves último, han regresado a una base británica establecida en Francia.—Efe.

Por la victoria de los aliados

Gibraltar.—En todas las iglesias de Gibraltar, se han celebrado ceremonias religiosas para rogar por la victoria de los aliados.—Efe.

Un nombramiento británico

Londres.—Oficialmente se anuncia que el capitán John Power ha sido nombrado lord comisario del Almirantazgo y jefe del Estado Mayor de la flota.—Efe.

La reina madre de Inglaterra

Londres.—La reina María celebró ayer su cumpleaños en el Oeste de Inglaterra donde se encuentra desde el comienzo de la guerra. Los reyes le enviaron telegramas de felicitación.—Efe.

Complot frustrado

Panamá.—Se ha descubierto un complot que tramaban elementos de la oposición que intentaban un movimiento revolucionario contra el Gobierno.

Han sido detenidos diez miembros de la oposición habiéndose encontrado en su poder distintas armas y ochenta bombas.—Efe.

Contra un vendedor de periódicos

Londres.—Un vendedor de un periódico fascista ha sido agredido en Sheffield. La policía intervino para proteger al vendedor pero la gente destruyó los diarios.—Efe.

Ayuntamiento de Burgos

ANUNCIO

Acordado por el Ayuntamiento Pleno en su sesión del 17 de Abril último anunciar un concurso para la concesión de la explotación del servicio de Autobuses Urbanos en todo el término Municipal con carácter de exclusiva, se hace público por el presente, que, hasta las doce horas del día 18 de Junio próximo se admiten proposiciones en la Secretaría Municipal con sujeción a las condiciones que se hallan de manifiesto en el Negociado de Gobierno.

La apertura de los pliegos se hará a las doce horas del 19 de Junio en acto que presidirá el señor Alcalde o Teniente en quien delegue, con asistencia del Secretario de la Corporación.

Los licitadores constituirán la fianza provisional de 1.500 pesetas y definitiva de 5.000 pesetas. Intervendrá en el bastante de poderes el Oficial Mayor Letrado del Ayuntamiento y se acomodarán las proposiciones al siguiente

Modelo de proposición

Don..... (por sí o en representación de.....) con domicilio en..... calle de..... número..... enterado del anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia número 119, correspondiente al día 26 de Mayo de 1940, se comprometo, conforme a las condiciones aprobadas, a establecer el servicio de Autobuses Urbanos en todo el término Municipal del Ayuntamiento de Burgos en la forma que se detalla en la Memoria que se adjunta.

Lugar, fecha, firma y rúbrica del licitador.

Burgos 27 de Mayo de 1940.—El Alcalde Presidente, Manuel de la Cuesta.

LICEO CASTILLA

legalmente reconocido

Se advierte que la matrícula ordinaria de Ingreso termina en este mes de Mayo y que los alumnos matriculados que deseen verificar las pruebas de suficiencia en Junio próximo en el Liceo Castilla, deben especificarlo y hacerlo constar en la instancia.

El nuevo Ayuntamiento de Burgos

Para regir los destinos de la ciudad, el Gobernador civil ha nombrado nuevo Ayuntamiento integrado por excombatientes y antiguos militantes de Falange

La Comisión Permanente está compuesta por el alcalde don Florentino Martínez Mata, don Eduardo Conde Merino, don Florencio Díaz Reig, don José Carazo Calleja y don Pedro Delgado Núñez, y la Comisión del Pleno por don Honorato Martín Cobos, don Matías Martínez González, don Luis Pérez Miñón, don Epifanio Cuadra García, don Ismael Manero Domingo, don Luis Sancho Ruiz, don Francisco López Gil Parreño, don Rafael Hernández García, don Teodoro García Cuñado, y don Alberto Gil Carcedo.

A las siete y media de esta tarde tomarán posesión de sus cargos.

Primeramente se reunirá el Ayuntamiento saliente bajo la presidencia del señor Gobernador y seguidamente comenzará la sesión de los nuevos ediles bajo la presidencia de la misma autoridad.

Los restos del compositor burgalés don Rafael Calleja

El próximo miércoles día 29, llegarán a esta ciudad, de cuatro a cinco de la tarde, por la carretera de Madrid, los restos mortales del ilustre compositor burgalés don Rafael Calleja, que serán depositados en la tumba que en el cementerio de San José ha concedido el Ayuntamiento.

Las corridas de Ferias

Ahorro popular

Se pone en conocimiento del público que desde el próximo día 1º de Junio están a su disposición los valores de ahorro, expedidos previa autorización de la autoridad gubernativa, para adquirir localidades de las próximas corridas de toros que la Empresa de Burgos ha organizado para las fiestas de San Pedro y San Pablo, y que podrán recoger en el domicilio de la Empresa, Nuevo Café Candela, (Plaza Mayor 61), y en los principales Cafés y bares de esta Capital.

El sorteo Pro-Ciegos

En el sorteo de los cupones Pro-Ciegos, verificado anoche día 25, resultó premiado el número 001. Adquiriendo el cupón Pro-Ciegos se contribuye a una obra patriótica

El sorteo Pro-Ciegos

En el sorteo de los cupones Pro-Ciegos, verificado anoche día 25, resultó premiado el número 001. Adquiriendo el cupón Pro-Ciegos se contribuye a una obra patriótica

El sorteo Pro-Ciegos

En el sorteo de los cupones Pro-Ciegos, verificado anoche día 25, resultó premiado el número 001. Adquiriendo el cupón Pro-Ciegos se contribuye a una obra patriótica

El sorteo Pro-Ciegos

En el sorteo de los cupones Pro-Ciegos, verificado anoche día 25, resultó premiado el número 001. Adquiriendo el cupón Pro-Ciegos se contribuye a una obra patriótica

El sorteo Pro-Ciegos

En el sorteo de los cupones Pro-Ciegos, verificado anoche día 25, resultó premiado el número 001. Adquiriendo el cupón Pro-Ciegos se contribuye a una obra patriótica

El sorteo Pro-Ciegos

En el sorteo de los cupones Pro-Ciegos, verificado anoche día 25, resultó premiado el número 001. Adquiriendo el cupón Pro-Ciegos se contribuye a una obra patriótica

El sorteo Pro-Ciegos

En el sorteo de los cupones Pro-Ciegos, verificado anoche día 25, resultó premiado el número 001. Adquiriendo el cupón Pro-Ciegos se contribuye a una obra patriótica

El sorteo Pro-Ciegos

En el sorteo de los cupones Pro-Ciegos, verificado anoche día 25, resultó premiado el número 001. Adquiriendo el cupón Pro-Ciegos se contribuye a una obra patriótica

El sorteo Pro-Ciegos

En el sorteo de los cupones Pro-Ciegos, verificado anoche día 25, resultó premiado el número 001. Adquiriendo el cupón Pro-Ciegos se contribuye a una obra patriótica

El sorteo Pro-Ciegos

En el sorteo de los cupones Pro-Ciegos, verificado anoche día 25, resultó premiado el número 001. Adquiriendo el cupón Pro-Ciegos se contribuye a una obra patriótica

El sorteo Pro-Ciegos

En el sorteo de los cupones Pro-Ciegos, verificado anoche día 25, resultó premiado el número 001. Adquiriendo el cupón Pro-Ciegos se contribuye a una obra patriótica

El sorteo Pro-Ciegos

En el sorteo de los cupones Pro-Ciegos, verificado anoche día 25, resultó premiado el número 001. Adquiriendo el cupón Pro-Ciegos se contribuye a una obra patriótica

El sorteo Pro-Ciegos

En el sorteo de los cupones Pro-Ciegos, verificado anoche día 25, resultó premiado el número 001. Adquiriendo el cupón Pro-Ciegos se contribuye a una obra patriótica

INFORMACION DE ESTA MAÑANA

Calais, ocupado por las tropas alemanas

El parte francés dice que se lucha violentísimamente en el Somme.--El inglés da cuenta de una fuerte ofensiva alemana contra el sector belga y de nuevos raids aéreos contra la retaguardia enemiga.--El comunicado alemán anuncia el estrechamiento del cerco en que se debaten los Ejércitos aliados.--La aviación alemana comienza a bombardear el este y sudeste de Inglaterra.--Reynaud en Londres.--Costa británica declarada zona de peligro.--El Gobierno belga se refugia en la capital de la Gran Bretaña.--Ironsides, jefe de la Defensa británica.--Importantes entrevistas de Mussolini.

Comunicado alemán

Berlín.—Cuartel General del Führer. Comunicado del Alto Mando del Ejército alemán, de ayer mañana:

«En Flandes y en Artois, las tropas alemanas han continuado sus ataques concentrados contra los ejércitos enemigos que se encuentran cercados cerrándose, cada vez más, su anillo de hierro. El enemigo resiste todavía. Para acabar lo más rápidamente posible con esta resistencia, la aviación alemana ha tomado parte muchas veces en las operaciones militares y en los combates que se desarrollan en tierra.

Sobre la costa franco-belga, la aviación alemana ha bombardeado de nuevo las comunicaciones marítimas del puerto de Zeebrugge, del de Ostende y las del de Dunkerque. En Ostende han sido incendiados por las bombas, un polvorín y un depósito marítimo y han resultado seriamente averiados un barco de transporte.

En la noche del 24 al 25, la aviación alemana ha atacado muchos campos de aviación del Este y del Suroeste de Inglaterra. Estos aeródromos han sido bombardeados con éxito.

A lo largo de Calais dos grandes barcos mercantes, cada uno de los cuales desplazaba 5.000 toneladas, han sido alcanzados por las bombas así como otros dos mercantes de menor tonelaje y un barco de guerra. Nada que señalar en el frente del Sur.

La aviación alemana ha continuado sus ataques contra las líneas ferroviarias y las concentraciones de tropas, observadas especialmente, en los bosques.

Las pérdidas del enemigo se elevan en la jornada del 25 de mayo a 59 aviones, de los que 19 fueron derribados en combates aéreos, 17 derribados por la Dca. y el resto se encontraba en tierra. Once aviones alemanes no han regresado a sus bases. En la región de Narvik, un gran barco de guerra, así como un crucero han sido seriamente dañados por las bombas. Ha sido observado que estos buques eran presa de las llamas.

Durante la jornada del sábado nuevos contingentes de cazadores montañeros alemanes han desembarcado en paracaídas cerca de Narvik para ayudar a la guarnición de esta ciudad.—Efe.

Dice la Agencia Havas

Crónica militar de la Agencia Havas, de la jornada de ayer:

«Los ataques alemanes desencadenados sobre el Lys, en un sector defendido por las tropas belgas, y sobre Courtrai, defendido por las tropas francesas, así como un poco más al Sur, han sido realizados con gran lujo de medios de combate.

Durante la noche, quedó totalmente restablecida la situación.

Las tropas aliadas han conseguido un gran éxito táctico defensivo.

En el Norte no se han registrado grandes cambios.

Todas las líneas que van del Somme al Oeste de Amiens están bajo el poder de los soldados franceses. Al Este de Amiens los franceses progresan a lo largo del río y liquidan progresivamente todos los desfiladeros enemigos y conquistan los pasos.

En el sector de Montmedy, el ataque alemán ha fracasado.

A última hora se reciben noticias de que los alemanes han lanzado dos fuertes ataques, que han durado todo el día, por ambos lados de Valenciennes. No se han dado indicaciones sobre el resultado de esta lucha, pero parece que se presenta con indicios favorables para las tropas aliadas.—Efe.

El Canal de la Mancha bajo el control alemán

Berlín.—Los círculos militares alema-

nes declaran que a consecuencia de haber llegado las tropas al Canal de la Mancha, está en poder del Mando alemán la navegación por este Canal, sirviéndose de las minas, de los aviones y de la artillería y embarcaciones ligeras. Puede decirse que se van esfumando las posibilidades de este Canal para los aliados.

Agregan que los barcos ingleses tendrán buen cuidado al navegar por estas aguas, ya que se reúnen en este caso las mismas circunstancias que obligaron a retirarse a la escuadra británica entre Dinamarca y Noruega.—Efe.

Reynaud, en Londres

París.—El primer Ministro Reynaud se trasladó ayer a Londres, donde conferenció con Churchill y los miembros del Gabinete de Guerra. Por la tarde, regresó a París.—Efe.

Los diarios de París y la situación militar

París.—Los diarios parisinos estudian la situación.

«L'Oeuvre» estima que para una guerra de posiciones, Alemania no está preparada y que el Reich no podría afrontar un segundo invierno de guerra.

«Le Jour-Echo de París», proclama que cuando Francia está salvada y el país reconstruido, se podrá pensar en vivir, pero que por el momento, se trata de no morir.

«Le Journal» afirma que los alemanes no están seguros de una victoria y que por ello redoblan sus esfuerzos para que lleve entre en la guerra. Esto, unido a su preocupación por la actitud de los Estados Unidos hace que quieran ganar velocidad y probar que toda ayuda material a los aliados ha de llegar demasiado tarde.—Efe.

La prensa suiza elogia al mando francés

Ginebra.—La Prensa suiza de esta mañana elogia la discreción y la prudencia del Alto Mando francés. El crítico militar del «Correo de Ginebra» escribe que Francia se está organizando, en el más prudente silencio. Añade que no debe perderse de vista la actitud de Italia, que constituye una constante preocupación para el Estado Mayor francés.

Las tropas francesas vigilan el frente de los Alpes, entre el Mediterráneo y Chamolix, y esta circunstancia influye en las decisiones de Weygand, en cuanto a la dosificación de fuerzas en el frente Norte.—Efe.

La campaña intervencionista en EE. UU.

Nueva York.—En Chicago, 55 miembros de la Universidad y Facultades han enviado telegramas a los senadores y a los representantes de Illinois, en el Congreso de Washington, en solicitud de que los Estados Unidos prestan urgentemente a los aliados mil millones de dólares para que puedan comprar inmediatamente aviones. Piden asimismo que el Parlamento vote una ley, que permita el enrolamiento de voluntarios americanos para servir en las de los aliados, y que deroguen la «Ley Johnson».—Efe.

Un destructor y un dragaminas, hundido

Londres.—El Almirantazgo comunica que el destructor británico «Wessex» se ha hundido ante la costa francesa a consecuencia de un ataque de la aviación alemana.

También el dragaminas «Chambes Boyer» se ha hundido. Se teme que 18 tripulantes hayan perecido.—Efe.

Comunicados franceses

París.—Comunicado de los Ejércitos franceses de ayer mañana:

El enemigo ha efectuado varios ataques sobre nuestro frente Norte. Los ataques fracasaron.

Las acciones locales entabladas en el frente del Somme, se desarrollan con ventaja para nosotros. Nos hemos apoderado de nuevos puentes sobre el río.

En el Aisne y el Mosa, viva actividad de las dos artillerías. Han sido rechazados fuertes ataques enemigos en la región de Montmedy.—Efe.

París.—Comunicado de guerra de guerra de ayer tarde:

La lucha continúa siendo vio-

lentísima en el Somme, donde hemos acentuado nuestra progresión, y en el frente Norte.

El enemigo, que en el curso de los últimos días, había acumulado importantes medios de combate en la región de Boulogne, ha conseguido, después de lucha encarnizada, apoderarse de la ciudad.

En los últimos combates que se han desarrollado entre el Aisne y el Mosa, se confirma, por declaraciones de los prisioneros que las pérdidas infligidas al enemigo por nuestra artillería y armas automáticas, son muy elevadas. En el transcurso de la operación hemos encontrado secciones enteras de infantería alemana aniquiladas en sus posiciones.

Nuestros aviones de caza y pesados baterías antiaéreas atacaron violentamente a las escuadrillas enemigas, que bombardearon algunos de nuestros campos y las dispersaron, causándoles grandes pérdidas.—Efe.

Partes inglesas

Londres.—Comunicado oficial de ayer del Gran Cuartel del Ejército británico:

«En el día de hoy no se ha registrado ningún ataque de importancia en el frente inglés.

El enemigo desahucó una fuerte ofensiva contra el frente ocupado por las tropas belgas a nuestra izquierda y las tropas inglesas acudieron en socorro de sus aliados. Varias ciudades de la retaguardia han sido objeto de ataques duros con bombas.

Los acontecimientos de estos últimos días no han afectado para nada al valor y al espíritu de resistencia del soldado inglés. Un solo carro de asalto inglés ha destruido en el día de hoy siete vehículos blindados de combate enemigos.—Efe.

Londres.—Comunicado oficial del Ministerio del Aire.

La actividad de los aviones de caza ingleses fue menos intensa en el día de ayer, en razón del mal tiempo, a pesar de lo cual unos 20 aparatos enemigos fueron derribados. Nosotros perdimos cuatro aviones de caza. Hoy, más de cuarenta aviones enemigos han sido destruidos o seriamente averiados. Nosotros perdimos siete cazas.

Las unidades de gran bombardeo han efectuado nuevas y extensas operaciones contra el enemigo, durante la noche. En Rhenania fueron atacados con éxito, entre otros objetivos, los nudos ferroviarios, las vías férreas y los depósitos de material ferroviario. De igual modo han sido bombardeados numerosos objetivos importantes, en las vías enemigas de comunicación y fueron volados depósitos de municiones y otros almacenes de avituallamiento. Hemos perdido dos aparatos de bombardeo.—Efe.

Calais ocupado por los alemanes

Berlín.—El Alto Mando del Ejército alemán comunicaba anoche: Las tropas alemanas han continuado hoy su avance hasta Gravelines y han ocupado Calais después de violentos combates.—Efe.

Un portaaviones hundido

Berlín.—Las autoridades militares publican la siguiente nota: Un portaaviones enemigo ha sido hundido por bombas en el fiord de Ofot.

Este puerto fue bombardeado intensamente el 25. Tres bombas de grueso calibre han estallado sobre la cubierta del portaaviones, el cual ha comenzado a hundirse rápidamente, después de haber sido abandonado por la tripulación.—Efe.

Aeródromos ingleses bombardeados

Berlín.—Crónica militar de la Agencia D. N. B.:

La aviación alemana ha aprovechado la situación ventajosa en que actualmente se encuentra y ha bombardeado numerosos aeródromos del Este y del Suroeste de Inglaterra. Desde el momento en que los nombres de Calais y Dover surgieron en el parte oficial, era de esperar la intensificación de la acción aérea contra las islas. Al atravesar el Canal la aviación alemana arremetió contra los campos ingleses y ha destruido muchos aparatos de bombardeo. De estas bases solían salir los que iban

a bombardear las ciudades alemanas.

Las fuerzas inglesas participan sin agrado en los combates del ejército cercado, que se defiende contra la presión alemana. El avance continuo de las tropas alemanas está asegurado de esencia y municiones en un ritmo regular, en virtud de un plan muy meditado.—Efe.

Importantes entrevistas del Duce

Roma.—El Duce conferenció ayer con el mariscal Graziani, con el subsecretario de Guerra, general Sédou, y con los jefes de Movilización y de la Defensa Posiva. También recibió a los directores de las fábricas de armamento, a los que dió instrucciones para acelerar y ampliar la producción.—Efe.

Ironsides, Jefe de la defensa de Inglaterra

Londres.—Oficialmente se anunció ayer tarde que el jefe del Estado Mayor Imperial, General Sir Edmond Ironsides, ha sido encargado del Mando de los Servios de Defensa en Gran Bretaña. Para sustituirle ha sido designado el General Sir John Dill, que era subjefe de dicho Estado Mayor, y el actual jefe de la defensa metropolitana, General Sir Walter Kirke, ha pasado a situación de reserva.—Efe.

El Gobierno belga se ha refugiado en Londres

Londres.—Han llegado a Londres el presidente del Gobierno belga, Pierlot; el Ministro de Defensa, General Denis; el del Interior, Van den Poorten; y el de Negocios Extranjeros, Spaak. Fueron recibidos por el Ministro de Hacienda, Gutt, que se encuentra en Londres desde hace algún tiempo. Los ministros belgas han conferenciado con Lord Halifax.—Efe.

La costa sureste británica «zona peligrosa»

Londres.—Oficialmente se anuncia que, como consecuencia de la ocupación por Alemania de los Países Bajos y de diferentes territorios de Bélgica y de la Francia septentrional, el Gobierno inglés ha decidido que las siguientes ciudades de la costa sureste de Inglaterra sean consideradas como «zona peligrosa»: Great, Yormoutg, Lownstoft, Felixstowe, Harwich, Clacton, Frinton, Walton, Sitheend, Margate, Ramsgate, Broadstairs, Sandwich, Dover, Deal, y Frolkestone.

Los niños de estas poblaciones serán evacuados hacia el centro de Inglaterra y el País de Gales, si sus padres y tutores dan su consentimiento.—Efe.

En Italia no podrán circular vehículos particulares

Roma.—Se ha publicado una disposición oficial por la que se prohíbe la circulación de vehículos particulares por todo el territorio italiano a partir del primero de junio.—Efe.

En 16 días de batalla

Berlín.—La D. N. B. transmite el siguiente resumen de las operaciones militares en el frente del Oeste:

«A los 16 días de empezada la campaña, el Ejército alemán ha rebasado muchos puntos que durante la Gran Guerra señalaron una barrera para el avance. Un Ejército enemigo, compuesto por numerosas y escogidas divisiones francesas, el cuerpo expedicionario británico y la masa del Ejército belga, está cercado, cada vez más estrechamente en Bélgica y el Noroeste de Francia. Los resultados conseguidos hasta ahora por las tropas alemanas, según las declaraciones hechas al «Voelkischer Beobachter» por el Teniente Coronel Heese, pueden resumirse así: Primero: El Mando alemán ha logrado realizar con éxito una maniobra que se consideraba como imposible

por los expertos militares extranjeros y que ha consistido en atravesar todo un moderno sistema de fortificación.»

Segundo: El Ejército adversario, no sólo se ha quedado sin fortalezas en que apoyarse, sino que se ve envuelto por tres lados, con el mar a su espalda. La zona donde se debate el enemigo es el mayor campo de batalla del siglo veinte.

Tercero: Al forzar el mismo centro del sistema defensivo enemigo, el ejército alemán ha realizado una de las hazañas de mayor alcance conocido. En la ocupación de la línea actual han sido empleados importantes contingentes de fuerzas, cuyo ataque va dirigido, tanto contra los efectivos enemigos que se encuentran alrededor de Lille como a la destrucción de sus comunicaciones de retaguardia.

Cuarto: El enlace entre el ejército cercado y París está prácticamente cortado, y lo mismo ocurre con el aprovisionamiento británico en armas y municiones. La aviación alemana cierra la salida del mar.

Quinto: El avance alemán se halla protegido en el flanco derecho por considerables fuerzas y excelentes obstáculos naturales.

Sexto: La infantería, en un avance sin descanso, ha llegado en todas partes a los puntos rápidamente alcanzados por los carros.

Séptimo: Divisiones de tropas nuevas, que aún no han tomado parte en los combates marchan por todas las carreteras que conducen desde Renania a Bélgica y Francia. Este hecho es ya, de por sí, una prueba convincente de la importancia de las operaciones en curso.

Octavo: Todo está previsto y organizado, y se han tomado todas las medidas necesarias para evitar pérdidas inútiles. El número de bajas es insignificante, en comparación con las de la guerra de 1914.

Noveno: Por el contrario las pérdidas del enemigo son muy grandes, tanto en hombres como en material. Las cifras dadas por el Alto Mando alemán en sus comunicados indican bien claro la superioridad de nuestra aviación.

Décimo: En contra de lo que afirman los Aliados, el aprovisionamiento alemán funciona perfectamente, a pesar de las vías de comunicación que han sido destruidas. Ni las tropas de vanguardia más avanzadas carecen de nada, especialmente de gasolina.

En conclusión: Al décimosexto día de operaciones la situación es plenamente satisfactoria para el Mando alemán, que, además, dispone de un elemento nuevo, todavía no empleado en toda su capacidad. Y sobre todo —termina diciendo—, dispone del arma más potente, que comparte con el último soldado, y que es la voluntad de vencer.—Efe.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el Decreto número 264 de 1.º de Mayo de 1937, sobre exención del pago de alquileres, agua y luz a los soldados, madres, viudas y obreros en paro forzoso, esta Cámara pone en conocimiento de todos los propietarios de esta capital que durante el presente mes y en todo el de Junio se procederá al cobro de la séptima derrama para hacer efectivos los alquileres que con este motivo se han concedido.

Al mismo tiempo se hace saber a los interesados, que pueden presentar al cobro en las oficinas de la Cámara los recibos correspondientes a los meses de Junio, Julio y Agosto del pasado año.

Burgos, Mayo de 1940.—El Presidente, D. Oyuelos.



PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

Don Jesús Belsol Jalón
Oria Finat
Alférez de Artillería

que falleció en Zaragoza por accidente, el 28 de mayo de 1939, a los 22 años de edad.

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada madre, doña Elisa Jalón (viuda de Belsol); tíos, primos y demás familia

Suplican una oración por su alma.

Las misas que se celebren el martes 28 en la parroquia de Santiago Apóstol (Inclusa en la S. I. M.), de siete a doce; capilla de San Gregorio (Catedral), Santísimo Cristo (Catedral) de diez y once; San Francisco (Venerables), de seis a nueve; Jesuitas, Carmelitas (altar de la Virgen); en Nuestra Señora del Pilar (San Lorenzo) diez y once, así como la de nueve y Exposición en las Esclavas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Burgos 27 de mayo de 1940.

La mano de Stalin en España

Ha aparecido hace unos días en Italia, editado por la Casa Mondadori, un volumen de un alto oficial soviético, Krivitski, «Yo he sido agente de Stalin», que constituye una de las revelaciones más clamorosas de los últimos años. De él entresacamos los siguientes párrafos:

«La historia de la intervención soviética en España continúa siendo hasta hoy el mayor misterio de la guerra civil española. El mundo sabe genéricamente que existió una intervención soviética y nada más. No sabe, por tanto, el por qué Stalin intervino, ni como condujo sus operaciones, ni quienes fueron los hombres secretamente encargados de dirigir su campaña ni siquiera que el zar rojo haya esperado el final de la aventura para librarse de ellos.

Yo creo ser el único superviviente del grupo de oficiales soviéticos que han tenido una función directa en la organización de la intervención soviética en España; pero aunque así no fuese, por el hecho de vivir en el extranjero soy el único que tiene la posibilidad de narrar este dramático capítulo de historia vivida.

Como jefe del Servicio de Informaciones militar soviético en la Europa Occidental, me hallaba al corriente de toda decisión importante tomada por el Kremlin en lo referente a España. Desde hacia varios años ocupaba un lugar que me permitía estar en continuo contacto con la política de Stalin, de la cual debía formar parte orgánica en la aventura española. Ya desde el advenimiento al poder de Hitler, en 1933, Stalin estuvo como obsesionado por el temor de quedar aislado. Sus tentativas de entrar en buenas relaciones con Hitler, eran ya estimadas y ya rechazadas. En los momentos en que parecía que no hubiese ya esperanza, cuando se convenía que no le sería posible nunca encadenar a Hitler, pensaba resucitar el viejo pacto zarista con Francia. Pero aquí tampoco Stalin consiguió obtener el éxito completo que deseaba. Sus tentativas de unirse con la Gran Bretaña daban resultados aún más desalentadores. En 1935 Eden y Laval hicieron una visita a Moscú. El Comisario de los Negocios Extranjeros, Litvinov, se trasladó a Washington y más tarde interpretó un papel de primer plano en Ginebra; su nombre fue, entonces objeto de una publicidad verdaderamente mundial, pero no consiguió obtener más que publicidad, porque con Londres no concluyó nada serio.

En este momento, tras el estallido de la insurrección de Franco, Stalin puso sus ojos sobre España. Se movió lentamente, como hace siempre. Hubo entonces un período de prudente espera y de sondeos. Stalin quiso estar antes seguro de que Franco no estuviese en condiciones de obtener una victoria fácil y rápida y solamente cuando estuvo persuadido de esto, se decidió a intervenir. Pensaba—y esto para nosotros que estábamos a su servicio era una cosa harto sabida—reanudar a España en la esfera de influencia del Kremlin. Este nuevo dominio hubiera debido reforzar sus ligámenes con París y con Londres y reforzar, por otra parte su posición de negociador «in fieri» con Berlín.

Una vez que hubiera sido dueño de España—país colocado en posición estratégica y de vital importancia para Francia y para la Gran Bretaña—Stalin hubiera obtenido cuanto deseaba. Hubiérase convertido, en efecto, en una fuerza y en un aliado de seria consideración.

La cuestión más importante, la de organizar el suministro de armas para España, fue resuelta en una conferencia en la Lubianka, durante la cual se decidió proceder simultáneamente a estos suministros, con remesas, tanto desde Rusia como desde Francia. Recibí el encargo de ocuparme yo de la parte extranjera, mientras para los suministros que debían partir de Rusia el encargo fue dado a Jagoda. Sin embargo, el envío de estos últimos presentaba mayores dificultades, porque era absolutamente necesario que ninguna cosa revelase la participación del Gobierno soviético en el tráfico. Jagoda llamó al capitán de la OGPU, Ulenski y le ordenó organizar una «sociedad privada» de vendedores de municiones. Ulenski era un hombre en extremo hábil en su trabajo para el Servicio secreto; había sido encargado con anterioridad de la delicada tarea de escoltar a Antonio Eden y al primer ministro francés, Laval, durante sus visitas a la Unión Soviética.

—Encontrará V. en Odesa a tres españoles, que aguardan desde hace mucho tiempo, le dijo Jagoda, vienen para comprarnos armas en forma no oficial. Cree V. una «sociedad privada» para tratar con ellos.

Desde el momento que en Rusia soviética nadie puede comprar ni siquiera un revólver al Gobierno y que el Gobierno es el único fabricante de armas existente en el país, la idea de una «sociedad privada» que hiciera comercio de material de guerra en el territorio de la U. R. S. S. hubiera parecido un tanto ridícula a un ciudadano soviético; pero la farsa se representaba para uso externo. En otras palabras, el encargo dada al capitán Ulenski se traducía en el de organizar y hacer funcionar una cadena de contrabandistas de armas y de hacer todo esto tan hábilmente que ninguna traza de este tráfico pudiera ser descubierta por los eventuales informadores de los países extranjeros. —Si salís adelante en esta empresa, díjole aun Jagoda al capitán Ulenski—volvéd con un ojal en vuestra chaqueta para que os ponga la Orden de la Bandera roja.

El capitán Ulenski recibió instrucciones de vender solamente al contado y fué informado de que los españoles proveerían con sus propios arsenales de municiones apenas fuesen estas entregadas a la «sociedad privada» por los arsenales del ejército rojo. Y el capitán partió para Odesa provisto de las órdenes del Gobierno que ponían bajo su control a todas las autoridades de la ciudad, desde el jefe de la policía secreta local, al presidente del Soviet regional.

El general Uritski representó al Servicio de Informaciones del ejército rojo en la conferencia de la Lubianka. Corresponía a su departamento traer el lado técnico de la empresa, para determinar la cantidad y la calidad de los suministros que debían ser tomados de los arsenales y fijar el número y el personal de los expertos militares, pilotos, artilleros, y carristas que había que enviar a España. Militarmente estos hombres resultaban a las órdenes del Estado Mayor del ejército rojo, y, además, eran controlados por la policía secreta.

Así, finalmente, la intervención de Stalin en España fué una cosa decidida. Yo entré en acción como si estuviese en el frente. Mi encargo era el de activar los suministros de guerra. Convoqué a otro de Estocolmo y a un tercero de Suiza; los hice encontrarse en París para una conferencia con un agente especial que Moscú me había enviado. Este último, Dsimin, era un técnico en municiones, a la vez que miembro de la sección militar del OGPU. El 21 de septiembre nos reunimos todos en París en el más absoluto secreto. Dsimin trajo de Moscú instrucciones precisas y categóricas, según las cuales no debíamos dejar traslucir de ningún modo que el Gobierno soviético estuviese asociado. En el tráfico de armas que se iniciaba, todos los cargamentos debían ser tratados privadamente por medio de casas comerciales creadas a este fin. El primer problema era, pues, el de constituir una cadena europea de entidades aparentemente independientes, agragadas a nuestros centros de «negocios», ya existentes, con el objeto de importar y exportar material de guerra. Todo esto se presentaba nuevo para nosotros, aun que fuese un negocio que ya se ejercitaba desde hace tiempo en Europa.

El éxito dependía de los hombres que deberían elegirse. Algunos de los que escogimos formaban parte de las sociedades relacionadas con centros de los varios partidos comunistas en el extranjero, como los «Amigos de la Unión Soviética» y muchas otras ligas para la «paz» y la «democracia».

Tanto la OGPU como el Servicio de Informaciones Militares, del ejército rojo, consideraban a algunos miembros de estas sociedades como «reservas de guerra» del sistema defensivo de los soviets, constituidos por auxiliares civiles. Nosotros estábamos en condiciones así de elegir entre hombres largamente probados en un trabajo no oficial en beneficio de la Unión Soviética.»

W. G. KRIVITSKI.

El próximo domingo, día 2 de junio entrante, tendrá lugar a las diez horas del mismo, en la Casa-cuartel de esta residencia sítia en el Morco núm. 1, 3 y 5 la subasta de escopetas intervenidas por fuerza del Cuerpo.

Burgos 25 de mayo de 1940.

Campeonato Local de Universidad de Valladolid

Organizado por Educación y Descanso con la exclusiva colaboración de la Juventud Obrera Católica

RESULTADOS

Aviación, 3 Caballería, 1 Infantería, 2-Pedagogium, 0.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Infantería	4	3	1	0	9	2	7
E.D.-Juventud	3	2	1	0	8	2	5
Aviación	4	2	1	1	9	2	5
Automovilismo	3	1	1	1	8	2	3
Sanidad	3	1	0	2	5	4	2
Caballería	4	0	2	2	4	4	2
C. Ejército N.	3	1	0	2	2	6	2
Pedagogium	4	1	0	3	3	1	6

La Copa del Generalísimo

RESULTADOS

Athlético de Bilbao, 0. Hércules, 0. Madrid F. C., 3-Osaka, 1. Sevilla, F. C., 2-Betis Balompié, 3. Deportivo Coruña, 0. Barcelona, 1. Real Sociedad, 4-Valencia F. C., 4. Spórting de Gijón, 1-Racing de Santander, 1.

C. D. Español, 5-Celta de Vigo, 2. Zaragoza F. C., 2-Athlético-Aviación, 2.

Se clasifican para los cuartos de final: Hércules, Madrid, Sevilla, Barcelona, Valencia, Racing de Santander y Español. Zaragoza y Athlético-Aviación, empatados, jugarán un nuevo partido de desempate en Barcelona o Valencia.

El sorteo para los cuartos de final se celebrará hoy lunes a mediodía en los locales de la Federación Española de Fútbol.

La C. N. S. como protección de la MADRE, entrega canastillas para los recién nacidos. Afiliada en la Central Nacional Sindicalista.

GOBIERNO MILITAR

Los sargentos provisionales de Infantería que se encuentran en esta provincia, en situación de disponibles, reemplazo o licencia por enfermo, deberán presentarse con urgencia en este Gobierno Militar para un asunto que les interesa.

PRADOLUENGO

Con toda solemnidad de que era merecer se celebró la fiesta de Corpus-Christi. Después de un tiempo inseguro y lleno de lluvias, amaneció este día completamente raso que dió a conocer (cómo así fué) se nos presentaba un día hermoso primaveral. Bien pronto en varios barrios de la localidad por donde habría de pasar la Procesión, los vecinos con gran entusiasmo procedían a levantar grandes y hermosas Arcos-Altas bien confeccionados y lujosamente adornados, donde en ellos sería depositado brevemente el Santísimo. También formó el suyo las Juventudes Católicas frente al Circulo Católico de Obreros, que como los demás estuvo muy bien preparado y adornado de hermosas flores naturales. Acudió a la Procesión el pueblo entero y a lo largo del recorrido de la misma, se veían gran cantidad de balcones engalanados con la efígie del Sagrado Corazón de Jesús y la Bandera Nacional; terminando la misa con un orden completo y formación que demostró la gran devoción y religiosa fé de este simpático Pueblo Bungalés.

J. B.

Comandancia de la Guardia Civil de Burgos

El próximo domingo, día 2 de junio entrante, tendrá lugar a las diez horas del mismo, en la Casa-cuartel de esta residencia sítia en el Morco núm. 1, 3 y 5 la subasta de escopetas intervenidas por fuerza del Cuerpo.

Burgos 25 de mayo de 1940.

Se venden

mulas, yeguas y toros de labor, a prueba, en la Granja «Báscenos del Agua», (Burgos).

Don Andrés Manjón (Sacerdote)

Dignos de alabanza son los que en revistas y periódicos han dado a conocer las obras de nuestro ilustre paisano don Andrés Manjón y los que en Granada, en bien escritas memorias, recuerden con los más insignificantes detalles esas mismas obras pedagógicas; escuelas y seminario de maestros, etc pero, me temo y no sin fundamento, que se han olvidado y hoy se deja en el olvido, o se haga superficialmente, el estudio más interesante y trascendental del ilustre burgalés.

Jesucristo que como sacerdote sumo fundó en el mundo una Iglesia santa y sin el menor defecto, no se contentó con ser el mejor del mundo a los elegidos, para ofrecer el más sublime sacrificio y servir continuamente en el santuario.

Por eso el divino Salvador, después de haber manifestado la bienaventuranza, que estaba vinculada a los que practicasen los sublimes ejemplos de virtud que él les daba, dijo a sus apóstoles «vosotros sois la luz del mundo»; y así como no puede ocultarse una ciudad edificada sobre una alta montaña, ni la luz se coloca debajo del celemin sino sobre un candelero, a fin que alumbrase a todos los de la casa, del mismo modo debéis brillar vosotros con la luz de vuestras buenas obras, que sirvan de ejemplo y guía a los hombres y glorifiquen a vuestro padre, que está en los cielos.

Este mandato cumplió tan a la perfección don Andrés Manjón, que hoy toda la nación española admira y glorifica a Dios, porque con su ejemplo de sacrificio, abnegación y santidad nos dió la norma y guía de lo que deben ser los centros de formación de la niñez y juventud; centros donde se ilumina la inteligencia con la ciencia verdadera y se guía la voluntad por la senda de la virtud, que se adquiere en la observancia de los mandamientos divinos; a fin de que la instrucción sea completa, útil y racional, como muy bien demuestra el mismo en la conferencia del Congreso Catequístico de Valladolid «El Catecismo como asignatura cátedra».

En el número 10 de dicha conferencia aparece «Es el único medio que tiene el pueblo para llegar a poseer, en forma dogmática, la verdadera filosofía de la naturaleza y de la vida y los últimos resultados de las investigaciones científicas de los sabios».

«¿Qué fué lo que movió a don Andrés a llevar a cabo las obras maestras que hoy admiramos propios y extraños? Es el deber impuesto por Jesucristo a todo sacerdote de ser luz y guía de la humanidad: «Luceat lux vestra coram hominibus».

En sus idas y venidas de Sacro Monte a la Universidad, pasaba todos los días delante de las cuevas, habitadas por la gitana granadina y él, como sacerdote, al ver a esa no despreciable familia gitana degenerada, sin más conocimientos religiosos y cívicos que su instinto natural y la misericordia que el ambiente del pueblo que habitan podía comunicarle, recordaría las palabras de Jesucristo: «Luceat lux vestra coram hominibus» y expulso por ese imperativo mandato divino en sus diérras salidas y bajadas, comenzó a cumplir con su deber sacerdotal para con ellos, haciendo breves pausas en su camino, enseñando a los chicos gitanos, que eran hijos de Dios, redimidos como los demás hombres por los méritos infinitos de Jesucristo, y día tras día fué aumentando su caridad hacia esa raza sumida en las tinieblas de la más repugnante ignorancia y degeneración moral.

Llegó al fin el día en que juzgó necesaria la instrucción permanente que sustituye a la instrucción momentánea y ambulante, y entonces comenzó la obra magna de la escuela del Aye María.

Puesta en marcha la obra que le sugirió su celo sacerdotal en pro de la familia gitana, advirtió que eran muchas las almas gitanas que no pertenecían a esa raza tan despreciada como abandonada por todos y bajo todos los aspectos.

El conocimiento exacto y real del estado de abandono en que se hallaba la niñez de los suburbios granadinos, le sugirió la idea de extender su obra de redención religiosa y cívica a todos los barrios extremos de la ciudad; todos eran hijos de Cristo y para todos sin distinción dijo Jesucristo: «Luceat lux vestra coram hominibus».

Un poco de tiempo y las obras del celo sacerdotal de don Andrés brillaron e iluminaron como el sol al medio día a todos los suburbios granadinos.

Así lo confirma el en la ciudad Memoria del Congreso catequista de Valladolid. «Se trata de la educación integral de la verdad más necesaria al hombre, al cual no puede ocultarse cuál es su origen, fin y camino a través del tiempo y en relación con la eternidad, sin dejarlo reducido a un ser bestia que es inferior a la misma barbarie».

«...», lo que es lo mismo, se trata de impedir la mutilación del hombre en lo más importante de su ser, que es el alma con sus destinos; lo cual sería no solo de infamia su educación e imperfección su ser, sino decaimiento y amarrar su vida, la vida de su alma, que es la vida espiritual; y así es el fin primordial del sacerdote, salvar las almas y eso y solo eso era el móvil principal de don Andrés. Lo demás fruto cierto y seguro, pero secundario.

Innumerable me haría, comentando los escritos de nuestro ilustre paisano, que todas sus obras son fruto del celo sacerdotal; más no quiero molestar al lector, pues no fué ese el fin que me propuse al recibir el pobre tributo de mi admiración, a tan celoso sacerdote burgalés; lo que me hizo invitar mejor dicho, rogar al ilustre Cardenal Calzedra que rindiera el tributo de veneración que debemos a tan bien merecido sacerdote diocesano, haciendo un estudio detenido y acabado de sus meritorias obras como sacerdote que supo cumplir a la perfección con el mandato de Jesucristo: «Luceat lux vestra coram hominibus».

UN CURA DE ALDEA.

REQUISITORIA

MIGUEL TERNERO MIRALLES, nacido el 21 de Octubre de 1918; hijo de Manuel y de Dolores, natural y residente en San Sebastián, con domicilio en la calle de Isabel la Católica núm. 6, 3.º, izquierda, perteneciente al reemplazo de 1939, soldado que fué del regimiento de Infantería núm. 22, de guarnición en Burgos, por la presente se le cita, emplaza y requiere para que en el término de diez días a partir de la publicación de la presente en el «Boletín Boletín» de la provincia y periódicos locales de esta plaza de Burgos, comparezca ante este Juzgado Militar núm. 3, sito en el edificio de la Audiencia Territorial de esta ciudad, bajo apercibimiento de declararle rebelde.

Ruego a las autoridades y civiles y a cuantas personas conozcan el paradero del encartado, lo comuniquen a este Juzgado a la brevedad posible, con lo que coadyvarán a la administración de Justicia Militar.

Dado en Burgos a veinticinco de mayo de mil novecientos cuarenta.

El juez instructor, José Andrés; el secretario, Rogelio Moratinos.

«Luceat lux vestra coram hominibus»



beba
JUMATE
BERBIDA ESPINOSA SIN ALCOHOL. A BASE DEL MEJOR MATE DEL PARAGUAY

LEA VD.
El Castellano

ASTILLAS, SERRIN TACOS
Servicios a domicilio
Teléfono 15-26
SAN PABLO 15
Espumosos «La Catedral», S. L.

Coñac Terry

Fernández - Villa Hermanos
BANQUEROS
Casa fundada en 1872
BANCA - BOLSA - CAMBIO
Depósitos - Pago de cupones
CAJA DE AHORROS

Anisados y Licores
AGUARDIENTES - VERMOUTHS
VINOS RANCIOS Y GENEROSOS
VINAGRES Puros
VINOS FINOS DE MESA
V. DEL BARRIO
Alhóndiga Municipal y Santander, 36-Burgos

Con los cursos de divulgación sanitaria rural, la Sección Femenina iniciará su campaña contra la mortalidad infantil en los medios rurales.

CERA KEROS
DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES
BOTE GRANDE 9,00 Ptas.
MEDIANO 5,00
PEQUEÑO 3,00
Cereria Diaz-Guemes y en todas las Droguerías.

¡HERNIADOS!
Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico JESUS DE GRADO
Plaza de Prim, 23, 1.º derecha.—Burgos.
Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Planillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, enteraciones y mediciones para cada caso.
Aparatos herniarios sistema «Tallmán»
construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.
Precios económicos. Horas, de 10 a 4

ale-
mun-
bar-
berno
s de
ranjeros
sario
ficacio
ersario,
ntalvazas
ve enmar
a su
ebate el
de bata
mo cen-
migo, el
una de
de cono-
linea ac-
ortantes
at-que
efectivos
alrede-
dección
de un día,
ejército
camente
con el
u armas
alemán
se ho-
ce por-
celentes
in avan
n todas
ente al-
tropas
do parte
todas
desde
Este he-
ba con-
tas ope-
lo y or-
das los
ter pér-
ojas es
con las
las pér-
randeres,
Mando
indican
nuestra
que afir-
mente, a
licación
tropas
carecen
solina.
moso xio
ción es
el Man-
pone de
no em-
Y sobre
dispone
omparte
es la vo-
Pro-
la
io dis-
o 264 de
ención
y luz a
y obre-
Cámara
odos los
que du-
o de lo
de los
fecivos
otivo se
saber a
presen-
la Cé-
lenitas
Agosto
Presi-

Teatro Principal

«La tabernera del puerto», zarzuela en tres actos, original de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, música de Pablo Sorozábal.

Es ésta una zarzuela de marineros y pescadores a los que los señores Romero y Fernández Shaw han dado el interés, la agilidad, el donaire y la emoción más vivos. Hay en el argumento de la obra factores dramáticos de notable empuje, pero, sobre todo, es en los primeros del diálogo donde resalta su virtud fundamental. Una versificación suelta, animada y jugosa, no carente de vigor interno, conduce sin desmayos, a través de sus tres actos, el desarrollo de la acción, cuyo dulce saborcito folletinesco, resulta, tal vez, su mayor encanto. A semejantes cualidades del libro corresponde obra de indiscutible importancia; la habilidad con que plantea las situaciones musicales, tan provechosamente utilizadas por el compositor y tan exuberantes de sustancia lírica.

El maestro Sorozábal ha construido, en efecto, la mejor, hasta ahora, de sus partituras; al menos, la de inspiración más noble y la de base más sólida. Su contenido temático, de firme raíz popular y a tono con el ambiente de la fábula, es tan variado como expresivo. Y aunque al puerto imaginario en que aquella fábula se desenvuelve no se le asigne una localización geográfica definida, se puede pensar, ante la naturaleza de muchos de sus motivos melódicos, que no andará muy lejos de las cantábricas costas españolas. En cuanto a la valoración musical de los distintos números, cabría atribuir una superior estima a los de índole dramática, entre los que destacan notoriamente la escena de la tiple y el coro en el primer acto, la canción del barítono y la romanza del bajo en el segundo y otra romanza del barítono en el tercero.

Al éxito justo, legítimo y formidable obtenido por «La tabernera del puerto» contribuyó de modo muy acusado la interpretación, sencillamente prodigiosa, que, en conjunto y en detalle, le dieron cuantos en ella participan. Fueron héroes principales de la jornada José María Aguilar y Manuel Cass. El eminente barítono y el bajo insigne cantaron sus respectivas partes con un entusiasmo, una perfección y un derroche de facultades imposibles no ya de superar sino de igualar siquiera. Ovociones continuas y fervorosas premiaron su labor, que no presentó ni un instante de desfallecimiento. También la primera tiple Conchita Palacios y el tenor Esteban Guizarro (por la noche Esperanza Puga y José Lombardo) rayaron a gran altura, siendo así mismo aplaudidos con cálido entusiasmo. La tiple cómica Natí Piñero, la característica María Zaldívar y los señores Ruiz París y Martelo colaboraron grandemente en el triunfo de la representación con su personal gracia y su arte consumado, por lo que el público no les reprobó ciertamente sus cariñosas muestras de admiración, lo mismo que a los coros, a la orquesta y a su director el maestro Pelos.

La zarzuela de los señores Romero, Fernández Shaw y maestro Sorozábal, que fué interpretada sin concha ni apuntador, como rotunda señal del dominio que de ella tiene la compañía, y presentada con un magnífico decorado de Redondela y Arnao, se repetirá en la función de esta noche, para despedida de aquella, en vista de haberse agotado las localidades en los dos funciones de ayer y de que un gran número de personas ha mostrado deseo de conocerla. Si a los méritos de la obra se añaden el carácter popular que tendrá esta última representación—para la que se han fijado precios muy económicos—y el fin de fiesta que se dará después, a base de los principales elementos de la compañía, hay que asegurar otro lleno absoluto y, desde luego, merecido.

El sábado se dió otra representación de «Marina» con igual éxito que la anterior y los mismos aplausos para los intérpretes, en particular para Conchita Palacios y los señores Aguilar y Cass. También fué muy aplaudido el trabajo de la orquesta, debiendo señalarse con especial elogio la intervención de la trompa en el preludio del tercer acto, a cargo del excelente solista Salvador Aparicio.

C. N. S.

EDUCACION Y DESCANSO

El martes y hora de las diez y tres cuartos, se pasará por la pantalla del Coliseo Castilla una cinta de cine en función ordinaria para los afiliados de la C. N. S. La entrada que será por invitación se podrá recoger en la Delegación Local Sindical, sirviendo las ya repartidas entre los sindicatos para los actos que organizados por Educación y Descanso, han tenido lugar durante el mes; las invitaciones son de color rosa.

No podrán asistir a estas funciones los menores de 14 años. Por la Patria, el Pan y la Justicia. Burgos 25 de mayo de 1940.—El Jefe Provincial del Departamento.

Bazar "LA COCINA"
En esta casa encontrarás el mejor surtido en Lámparas y Material Eléctrico
Vicente P. Canales
Burgos

La Unión y el Fénix Español
Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864
Domicilio: MADRID
Subscripciones en Burgos y provincias.
Burgos: O. Gallardo.—INCENDIOS
Manuel G. Gallardo.—ACCIDENTES, VIDA, TRANSPORTES, MALORES Y BOMBS
Oficina: Vitoria, 9, 1.º

LEA VD. **El Castellano**

Elías López Marcos
LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades
Espolón, núm. 8. - Burgos

Guía Profesional

F. Urraca
Oculista
del HOSPITAL DE BARRANTES
CONSULTA PARTICULAR: DE 11 A 2 Y DE 5 A 9
Lain Calvo, 18 — Teléfono, 1311
GRATIS A LOS POBRES

C. Aranguena
García-Inés
del HOSPITAL DE BARRANTES
Aparato urinario y piel
CALVO SOTELO, 5. TELEF. 1384
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 5

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA BIEN Y MALAS
REAZA DE RRIM, 24
TELEFONO, 1264
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

MEDICO - DENTISTA
J. del Val
Riquelme de la Vieja, 18, 1.º, 2.º, 3.º, 4.º.
(Antiguo número 48, 2.º planta)

Espinosa de los Monteros

El Presidente ha muerto!

Si nuestro presidente ha muerto... Ya ha dejado de existir aquel que tan entusiasmado estaba con su obra de Acción Católica, el que tanto amaba a sus compañeros y tanto les entusiasmaba con su celo, el que los alajaba de un modo tan singular, el que se había hecho la ilusión de hacer de ellos los mejores jóvenes y más piadosos. Ya dispuso Dios que dejando de trabajar en su vida haya ido a recibir el justo salario que por sus trabajos ha merecido. Qué aflicción, qué interés, qué ilusión la suya; qué ánimo para el trabajo, qué decisión para llevar a cabo sus planes; para él no había dificultades; todas las vencía aquella voluntad de hierro, aquel carácter decidido, aquel espíritu sacrificado, aquel corazón entusiasmado de la causa de Cristo. Siempre soñando y echando planes y buscando medios los más a propósito para atraer a sus compañeros al Centro, a los Círculos de estudio, a las conferencias, a todos los muchos actos de formación espiritual, intelectual, moral, social, etc.; que muchas veces se hacían por su propia iniciativa.

Al momento de haber ocurrido el tan infausto suceso, se ven llegar apresuradamente a la casa mortuoria a los muchachos extrañados de lo ocurrido y salen llorosos y cabizbajos, lamentando lo sucedido. Todo el pueblo lamenta la pérdida de este joven ejemplar, el mejor del pueblo y lo digo y lo puedo decir muy alto, porque los hechos prueban bien a las claras mi aseveración.

Es un consuelo grande para nosotros el pensar que dada su vida ejemplar, es seguro que Dios le haya cogido en gracia. Creo que tenemos razón para pensar así sabiendo que era de comunión diaria, de visita al Santísimo y meditación diarias, de vida espiritual interior, de espíritu recto y sano, de corazón entusiasmado de Cristo. Cuántas veces le hemos oído suspirar por mayor santidad cuando trabajaba por ser cada día más perfecto; eso era su ideal, esa su aspiración, esos sus continuos deseos.

Ha sido acompañado en su entierro y funerales como pocos. Para que aparezca más de manifiesto el cariño que se le tenía, aduciré como prueba los actos que se han organizado con motivo de su muerte: Una comunión general aplicada por el obispo de Burgos a su alma. Huélgase decir que la Juventud Masculina con los aspirantes ha asistido en pleno, igualmente toda la Juventud Femenina, Asociación de Hijas de María y Apostolado de la Oración de la que era tesorero; así como también otras muchas personas que han querido

unir sus plegarias a las de estas Asociaciones.

A las once de la mañana, hora señalada para su sepelio, salió la comitiva del Centro de A. C., que está adscrito a la iglesia; la Juventud femenina formaba en dos largas filas; en el centro dos hermosas coronas, llevadas, la primera, por los aspirantes de la Juventud Masculina y la segunda por dos miembros de la Junta Directiva de la Juventud Femenina, obsequio la primera de sus familiares y la segunda hecha por las jóvenes; seguían una preciosa cruz cubierta de flores; seguidamente las banderas de ambas ramas de juventud y aspirantes y el cetro. Los jóvenes esperaban en la casa mortuoria rectamente formados a ambos lados del cadáver de su amado compañero.

Hecho el oficio de ritual el cortejo fúnebre se dirigió a la iglesia. El cadáver fué llevado en hombros por los jóvenes de Acción Católica, que también tiraban de las cintas que se pusieron sobre la caja que iba envuelta en una bandera de A. C. Me detrás del Ayuntamiento en pleno, del que era concejal. Después de haber llegado a la iglesia y rezado lo de ritual, durante la vigilia y la santa misa se tuvo el cadáver en el Centro de la J. M. convertido en capilla ardiente seriamente preparada. Durante ese tiempo los muchachos hacen guardia a su querido presidente. Terminados los oficios y puesto de nuevo en el pórtico de la iglesia, se cantó un responso y se despidió al cadáver. Todos los acompañantes le siguieron hasta el cementerio. Sobre su tumba se colocaron las coronas.

La Juventud Masculina ha quedado agradecidísima al pueblo de Espinosa y especialmente a la Juventud Femenina y al Ayuntamiento, por el acompañamiento a las honras fúnebres de nuestro querido presidente.

A su desconsolada madre, hermanos, hermanas políficos y demás familia nuestro más sentido pésame; que sepan que compartimos con ellos el dolor que la muerte de José María ha causado.

El Señor dé eterno descanso a su alma y que desde el cielo siga vigilando por el progreso de su Juventud de la Acción Católica.

R. I. R.

Cámara Oficial Agrícola

Esta Cámara dispone de impresos para solicitar préstamos del Servicio Nacional del Crédito Agrícola, que cederá gratuitamente a los agricultores que los deseen.
EL PRESIDENTE

Notas de Sociedad

NECROLOGICA
Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento, en Zaragoza, del joven Jesús Belsol Jalón Oriá Finat y con tan triste motivo volveremos a su apenada madre doña Elisa Jalón (Viuda de Belsol), tios, primos y demás familia, nuestro sentido pésame

Noticias varias

En la Casa de Socorro fueron asistidos anoche Restauto Juarros Martínez, de 19 años, residente en el barrio de Villimar, de luxación de la rodilla derecha con una herida contusa en la misma con probable fractura del expresado miembro y contusiones en ambas manos, frente y nariz, de pronóstico grave; e Inocencio Arroyo, de 20 años, labrador, vecino de Gamonal, de la fractura del fémur derecho y del peroné izquierdo, de carácter grave, que les fueron producidas al ser atropellados por un camión.

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Claudio Angulo
Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de repartido.
Ventas a plazos y al contado
Carralera de Madrid, 8

Baleario de Montejo Cevas
estará abierto de 1 de Junio a 30 de Septiembre

Columna Religiosa

SAN LORENZO.—La Corte de María a la Madre del Amor Hermoso, Novena del 23 al 31.

Todas las tardes, a las ocho, terminando el santo rosario se hará el ejercicio de la novena y a continuación sermón a cargo de don Onofre Sáiz Catzada, director de la Asociación.

Días de Misericordia o Flores de Mayo

SAN ESTEBAN.—Todos los días a las siete y media de la tarde, se rezará el Santo Rosario, y a continuación el ejercicio de las Flores, cantándose algunos motetes y la despedida por el coro de la Juventud Femenina. Los domingos y demás días festivos, a las tres y media de la tarde.

SANTIAGO.—Todas las tardes, a las ocho, se rezará el santo rosario y se hará el ejercicio del santo Rosario con la salva cantada. Los días festivos habrá exposición menor y bendición con el Santísimo.

SAN GIL.—Todos los días, a las ocho, misa de comunión y durante ella se rezará el santo rosario, y se hará el ejercicio de las Flores, cantándose motetes por el coro de la Juventud Femenina.

Por la tarde, desde el día 1, a las siete y media, rosario, estación y ejercicio de las Flores.

Los viernes, Vía Crucis.

SAN LESMES.—Todos los días, durante la misa de siete y media, se rezará el santo rosario y se hará el ejercicio de las Flores.

Por la tarde, a las siete y media, rezo del santo rosario, ejercicio del mes y cánticos, terminándose con la salva popular cantada.

SANTA ÁGUEDA.—Durante el mes de mayo se tendrá el ejercicio de las Flores a las ocho de la tarde.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Cultos a María Inmaculada, Patrona de la J. R. de Acción Católica.

A las ocho, todos los días, misa de comunión reparadora, por grupos de la Juventud Femenina y cánticos de la feligresía; ejercicio de las Flores y cánticos.

Por la tarde, a las ocho, rosario, Flores y despedida a la Virgen.

Los domingos y días festivos el ejercicio de la tarde será con exposición del Santísimo y plática.

SAN LORENZO.—La Corte de Honor a la Madre del Amor Hermoso.

Todos los días, a las ocho de la tarde, se rezará el rosario, haciéndose a continuación el ejercicio de las Flores. Los domingos y días festivos habrá exposición, bendición y reserva.

CARMEN.—Todo el mes de mayo: Por la mañana, a las siete, misa en el altar de la Virgen y, durante ella, rosario, ejercicio de las Flores y comunión general, intercambiándose sujetos cánticos marianos, entre ellos, la plegaria «Benedicta et alabada sea tu hora a la Virgen del Pilar en este XIX Centenario de su venida a Zaragoza, que se repetirá en la función de la tarde.

La de la tarde comenzará a las ocho con el mismo programa. Los domingos habrá sermón y por eso dará comienzo a las siete y media.

Se repartirán hojitas con la letra de los distintos cánticos populares a María.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA.—Todos los días a las ocho y media, misa y ejercicio de las Flores.

Por la tarde, a las ocho menos cuarto, estación, rosario, ejercicio del mes y salva popular.

CAPILLA DE LAS FRANCISCANAS MISIONERAS.—Todos los días, a las siete y media, misa de comunión para las jóvenes asociadas.

Por la tarde, a las cinco, rosario, ejercicio de las Flores, bendición y reserva del Santísimo, terminándose con los cánticos a la Santísima Virgen.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Tomás Angel Delgado González, José Antonio Ramón Felipe Nicolás Alonso Mölner, Vicente Serrano Longo, María Teresa Magdalena Varea González, Aurora Puerto Gordo, Santiago Arribas Pérez Fernando Benito García Belío.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—María Gallo Sedano de Ahedo de Buitrón, 13 meses, Casa Caridad.

Francisca Perdigueru Tordómer de Casa la Reina, 58 años, Villalón 4 Elena Marínz Cantero, de Burgos, 9 meses, Trinidad 6.

Ildefonso Ruiz de la Vera Gutiérrez, de Aguilar del Campo, 86 años Heróles del Alcazar, 1.

María Ribera Baquera, de Miranda de Duero (Zamora), 56 años, San Lesmes, 16.

María Quintana González, de Villalón, 1 año, Aragón de San Gabrán 1.

GANADEROS

CAPSULAS LAFONT
Especialidad Farmacéutica de uso Veterinario

Laboratorio LAFONT
ANIÑON (Zaragoza)
Proveedor de la Asociación General de Ganaderos de España

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Pan duro, se compra a 50 céntimos kilo.
Pisones 45.

Compra y venta de muebles usados y botellas.
Llana de Afuera, núm. 7.

Se vende casa número 8, calle Santa Ana.
Informes: Plaza Calvo Sotelo 13, Frutería Angelita.

Se vende máquina segadora marca Mc. CORMICK, de corte estrecho, y varios aperos de labranza; todo en perfecto estado.
Razón: Francisco Nebreda, Lerma.

Compra papel, cartón, libros viejos, y líquido existencias sobras. Fabrica Sobras Azcona, Avellanos, B. Burgos.

Se vende máquina segadora aladoras «Massey Harris», en buen estado; aventadora y dos carros.
Para informes, dirigirse a don Teófilo García, en Quintanilla Viver.

Representantes pueblos, provincias. Venden industrias caseras. Pueden producir 15-20 diarios. Compra producción. Apartado 544, Madrid.

Se vende hermoso dormitorio, cama matrimonio, mesa escritorio, tocador, lavabos y armario.

Villalón 28, horas de 5 a 6 (San Pedro de la Fuente).

Se vende máquina aventadora, con motor marca CELE y tronzador.
Informes: Severino Tenaño, Valles de Palenzuela (Burgos).

Ingreso Universidad, Ciencias Químicas y Farmacia. Bachillerato completo, Cálculo, Mecanografía, Cultura general. Preparación a cargo del Centro de Enseñanza «Montes». Buitón, Gutiérrez, 1, 2.º Burgos.

Varios

Atención Señorial. Ingreso a Permanente, mucha duración, en Calle Calera, número 5, Peluquería Moderna.

Talleres Rafols. Automóviles, tractores y motores industriales, la mayor instalación de España con potentes máquinas, para ensamblados, rectificadas y pulidas. Construcción de camisas, pistones segmentos y válvulas de todas medidas.
Santa Brígida, 7, Teléfono 1704. VALLEJO 17.

Obras y colocaciones

Muchacha para limpieza, sujeto bien su obligación, su necesidad.
Villa Cerranos (La Castellana).

«El art. 6.º del Decreto de 10 de Mayo de 1936, determine que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que soliciten.
Los patronos que figuran en esta sección, antes de solicitar el sueldo acordado a dicho Oficio, deben de estar inscritos en las listas de Oficio que soliciten.
Los sueldos se han fijado próximamente como parados en la Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1936, el que asimismo determina que el incumplimiento de estas obligaciones se sanciona con multa de 50 a 500 pesetas.»

Pérdidas y extravíos

Extravío de un macho burrico, pelo castaño, de lunares blancos en el costillar derecho, y cola recortada, el día 19.
Para entregarlo en Los Balbaces, Salamanca 7164.